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Από το πρακτικό της  29ης/2015 τακτικής  συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 Αρ. αποφάσεως : 282 

 

ΘΕΜΑ: Συζήτηση και λήψη απόφασης περί αιτήματος- ψήφισμα- για τη «ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ ΤΩΝ 

ΠΟΝΤΙΩΝ» 

 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 10
η
 του μήνα Νοεμβρίου  του έτους 2015 ημέρα της 

εβδομάδας Τρίτη  και ώρα 20:00 συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. 

πρωτ 32691/06-11-2015, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου  που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 

06-11-2015 και στον κ. Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5  του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο 

Δημοτικό Κατάστημα.  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) μελών 

βρέθηκαν παρόντα  τριάντα ένα (31) ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 

 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου  19. Ε. Τροχίδης  28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης  

 

11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας  29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

  

3. Ν. Δαουάχερ   12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-

Γεωργιάδη  

30. Φ. Θεοδωρακόπουλος  

Απών 

4. Κ. Σταθάς   13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη   31. Ι. Κέντρης  

5. Η. Βαρυτιμιάδης   14. Γ. Ζέρβα        23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας   

6. Ε. Θερμού   15. Π. Κουβαράς  Απών 24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου-
Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος   

9. Ι. Ζώτος   18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά    

 
Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 

Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

    Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1
ου

 θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης, απεχώρησε ο Δημοτικός 

Σύμβουλος  κ Δ. Τσατσαμπάς. Επίσης κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2
ου

 θέματος εκτός ημερήσιας 

διάταξης, απεχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος  κ Β. Καρατζαφέρης. Ακολούθως οι Επικεφαλής κ.κ. Κ. 

Ασπρογέρακας «Διάφανος Δήμος»  Κ. Φουρλής «Μαζί για το Χαϊδάρι»  και  ο Δημοτικός Σύμβουλος Ι. Κέντρης 

απεχώρησαν πριν την έναρξη της συζήτησης του 3
ου

 θέματος  εκτός ημερήσιας διάταξης. Στη συνέχεια ο 

Επικεφαλής  κ. Ε. Ντηνιακός «Χαϊδάρι Ξανά», απεχώρησε πριν την έναρξη της συζήτησης του 4
ου

 θέματος 

ημερήσιας διάταξη. Επιπροσθέτως,κατά την διάρκεια συζήτησης του 4
ου

 θέματος ημερήσιας διάταξης, 

απεχώρησε η Δημοτική Σύμβουλος κ. Ε. Τοκατλίδη 



Με την έναρξη της Συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση των θεμάτων ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος κ. Β. 

Παντελάρος, λέει ότι το θέμα αυτό, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Ν. 3852/2010 άρθρο 67 παρ. 7, 

δύναται το Δημοτικό Συμβούλιο να το θεωρήσει ως κατεπείγον και να το εγγράψει στην ημερήσια διάταξη, 

με τη σύμφωνη γνώμη της απόλυτης πλειοψηφίας του συνολικού αριθμού των μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου και να αποφασίσει σχετικά με την ίδια πλειοψηφία. Ο Πρόεδρος έθεσε στο Δημοτικό Συμβούλιο 

το εκτός ημερησίας διάταξης θέμα: πρόταση ψήφισμα για τη «ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ ΤΩΝ ΠΟΝΤΙΩΝ» της 

δημοτικής παράταξης «Πάμε να Ενώσουμε το Χαϊδάρι»  το οποίο αποφασίστηκε ομόφωνα να συζητηθεί  και 

να εγγραφεί στην ημερήσια διάταξη. 

 

Εν συνεχεία ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, έδωσε το λόγο στην Δημοτική Σύμβουλο  κ. Ε. 

Τοκατλίδη, της δημοτικής παράταξης «Πάμε να Ενώσουμε το Χαϊδάρι» η οποία ανέπτυξε και προφορικά το 

κείμενο της πρότασης- ψήφισμα, το οποίο είχε τεθεί υπόψη των μελών του Σώματος. 

 

Ακολούθως, δόθηκε ο λόγος στον κ. Δήμαρχο, ο οποίος έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος την πρόταση-

ψήφισμα της δημοτικής Αρχής, σχετικά με τη Γενοκτονία των Ποντίων, όπου και ανέπτυξε προφορικά.  

 

Κατόπιν ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κάλεσε τα μέλη του Σώματος να αποφασίσουν σχετικά.  

Το Δημοτικό αφού άκουσε τις δύο προτάσεις, όπως διατυπώθηκαν και αναπτύχθηκαν προφορικά, συζήτησε 

διεξοδικά το θέμα επισημαίνοντας παρατηρήσεις και απόψεις, οι οποίες καταγράφονται αναλυτικά στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.     

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Χαιδάρι Ξανά» Ε. Ντηνιακός, 

δήλωσε ότι, συμφωνούν και με τις δύο προτάσεις. Ακολούθως, ο Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης 

«Πολίτες σε Δράση-Οικολόγοι Πράσινοι κ. Θ. Σπηλιόπουλος, δήλωσε ότι καταψηφίζουν και τις δύο 

προτάσεις. Επίσης ο Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Όραμα Δημιουργίας» κ. Η. Δρούλιας, δήλωσε 

ότι ψηφίζουν την πρόταση της Δ. Αρχής. Επίσης ο Δημοτικός Σύμβουλος της δημοτικής παράταξης «Πόλη 

Προοπτικής» κ. Ι. Κέντρης, δήλωσε ότι ψηφίζει θετικά μόνο εάν τροποποιηθεί η τελευταία παράγραφος της 

πρότασης της Δ. Αρχής. σε διαφορετική περίπτωση καμία από τις δύο προτάσεις. Επιπροσθέτως οι 

Επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων «Διάφανος Δήμος» και «Μαζί για το Χαιδάρι» κ.κ. Κ. 

Ασπρογέρακας και Κ. Φουρλής, αντίστοιχα, δήλωσαν ότι καταψηφίζουν και τις δύο προτάσεις. 

 
 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κ α τ ά  π λ ε ι ο ψ η φ ί α 
 

 

Εγκρίνει το ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής ως ακολούθως : 
 

«Το Δημοτικό Συμβούλιο Χαϊδαρίου στέκεται αλληλέγγυο στο πλευρό των ποντιακών οργανώσεων για τη 

διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ποντίων. 

Η Γενοκτονία των Ποντίων από την ανερχόμενη αστική τάξη της Τουρκίας, τα χρόνια 1915-1924, κατά την 

περίοδο δηλαδή του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου, πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της ανακατανομής 

ολόκληρων περιοχών, ανάμεσα στις τότε ισχυρές αστικές τάξεις των μεγάλων κρατών, με αποτέλεσμα τις 

εκατόμβες νεκρών και προσφύγων. Η Γενοκτονία των Ποντίων έχει αναγνωριστεί ήδη το 1994, από την 

Ελληνική Βουλή, καθιερώνοντας την 19η Μαΐου ως μέρα μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου. 

Είναι γνωστό ότι η πορεία της συγκρότησης του έθνους-κράτους της τουρκικής αστικής τάξης συνοδεύτηκε 

από διώξεις των διαφόρων μειονοτήτων, ανάμεσά τους και οι Έλληνες του Πόντου. Τα πλήγματα δεν ήταν 

ίδια σε όλους, αφού ο φτωχός λαός ήταν αυτός που υπέστη τις μεγαλύτερες συνέπειες. Δεν είχαν απέναντί 

τους γενικά και αόριστα τους Τούρκους, αλλά την αστική τάξη της Τουρκίας, η οποία ήθελε να βγάλει από τη 

μέση το ελληνικό κεφάλαιο, καθώς και την αστική τάξη της Ελλάδας, η οποία τους άφησε στη μοίρα τους. 

Σε μια περίοδο λοιπόν, όπου διάφοροι κύκλοι επικαλούνται και πάλι το "εθνικό" συναίσθημα και συμφέρον 

για τους ίδιους λόγους, ο λαός μας που έχει πληρώσει αρκετές φορές με το ίδιο του το αίμα τέτοια οικονομικά 

συμφέροντα, πρέπει να έχει πάντοτε υπόψη πως τα συμφέροντα της αστικής τάξης και τα συμφέροντα των 

λαών όχι μόνο δεν ταυτίζονται, αλλά και είναι εκ διαμέτρου αντίθετα. 



Η διατήρηση της ιστορικής μνήμης αποτελεί σημαντική υπόθεση. Όχι για τη διαιώνιση του εθνικιστικού 

μίσους, αλλά για να εξοπλιστεί ο λαός μας με τα "φίλτρα" που θα του επιτρέψουν στο μέλλον να δει πίσω από 

την εθνικιστική ρητορική των αρχουσών τάξεων και να μην επιτρέψει μια "επανάληψη της Ιστορίας". Αυτό 

το μήνυμα παραμένει εξαιρετικά επίκαιρο, ειδικά σήμερα που τα σύννεφα του πολέμου πυκνώνουν στη 

γειτονιά μας, για να μη ζήσει ξανά κανένας λαός τον ξεριζωμό, της κακουχίες, τα βασανιστήρια, την πείνα 

και την δίψα όπως οι Έλληνες του Πόντου. 

Αξίζει να μην ξεχνάμε βέβαια επίσης ότι οι Πόντιοι πέρα από όλα τα προηγούμενα, αντιμετώπισαν την 

περιφρόνηση -ακόμα και το μίσος- μιας μερίδας "εθνικοφρόνων γηγενών", που τους στιγμάτιζαν ως 

"τουρκόσπορους", επιτίθονταν στους συνοικισμούς, απαιτούσαν τον "εξαγνισμό" της χώρας από την 

παρουσία τους κλπ. 

Τέλος, χρειάζεται να αναρωτηθούμε από πού προκύπτει η ανάγκη ενός προβεβλημένου στελέχους της 

κυβέρνησης να ανοίξει ένα τέτοιο ζήτημα, αν όχι για τον απαραίτητο αποπροσανατολισμό που χρειάζεται η 

κυβέρνηση, προκειμένου να απομακρυνθεί η συζήτηση από τα νέα επώδυνα μέτρα που παίρνει εις βάρος του 

λαού μας».  

      ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ   

           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ  

                      (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι  11-11-2015 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


